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Svar på fråga 2020/21:656 av Sara Gille (SD) Turkiets försök till medlemskap i EU
[bookmark: _Hlk46326878]Sara Gille har frågat mig på vilket sätt jag och regeringen arbetar rörande Turkiets försök till medlemskap i EU, och på vilket sätt jag och regeringen arbetar med att stärka de mänskliga rättigheterna i Turkiet.

Jag har redogjort för regeringens syn på den bristande respekten för mänskliga rättigheter i Turkiet bland annat i svaren på frågorna 2020/21:125 av Håkan Svenneling, 2020/21:35 av Amineh Kakabaveh, 2019/20:1857 av Sara Gille, 2019/20:1806 av Amineh Kakabaveh, 2019/20:1725 av Björn Söder. 
Med anledning av utveckligen i Turkiet har Turkiets EU-närmande helt avstannat. I rådets slutsatser från 2019 konstaterades återigen att Turkiet rör sig allt längre bort från EU, och att förhandlingar om EU-medlemskap därför inte är aktuella. Detta står regeringen fortsatt bakom. 
Regeringen ser med stort allvar på utvecklingen i Turkiet. Det gäller inte minst den bristande respekten för mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer. Det är inte acceptabelt att oppositionspolitiker och människorättsförsvarare frihetsberövas på godtyckliga grunder. Yttrande- och åsiktsfrihet samt fri opposition är en förutsättning för ett pluralistiskt och demokratiskt samhälle. 
[bookmark: _GoBack]Detta är vi tydliga med gentemot turkiska företrädare och jag tog även upp detta vid mitt möte med Turkiets utrikesminister i Ankara i oktober. Jag framhöll den utsatta situationen för folkvalda representanter, särskilt kurdiska politiker, och för journalister, människorättsförsvarare, personer som tillhör minoriteter och fackliga företrädare. I Ankara träffade jag även partiledarna för oppositionspartierna HDP och CHP, och samtalade med civilsamhällesorganisationer som verkar för att förbättra situtationen för  mänskliga rättigheter i Turkiet.
Inom ramen för Sveriges bilaterala reformstöd stödjer vi det civila samhället, media och andra förändringsaktörer.
Stockholm den 2 december 2020	

Ann Linde
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